
 
 

Αθήνα,  17 Φεβρουαρίου 2015  

Αξιότιμοι Κύριοι Πρέσβεις,  

Κυρίες και Κύριοι, 

Θα ήθελα να ευχαριστήσω τον ΣΕΒ Συμβούλιο Διεθνών Δράσεων για την 

συνεργασία του στην διοργάνωση αυτής της ενημερωτικής ημερίδας στο 

πλαίσιο της υποστήριξης της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων 

στην Αφρικανική Ήπειρο.  

Το Επιμελητήριο, που ιδρύθηκε το 1999, εκπροσωπεί τις ελληνικές 

εταιρίες και επιχειρήσεις που διατηρούν εμπορικές σχέσεις, έχουν 

δεσμούς, είτε ενδιαφέρονται για την ανάπτυξη των εργασιών τους στην 

αφρικανική ήπειρο. Το Διοικητικό του Συμβούλιο απαρτίζεται από 

σημαντικούς επιχειρηματίες που δρουν στην Αφρική και Επίτιμους 

Προξένους Αφρικανικών χωρών.  

Πρωταρχικός σκοπός του Επιμελητηρίου είναι η προώθηση και 

ενδυνάμωση των διμερών οικονομικών και πολιτιστικών δεσμών σε όλα 

τα πεδία μεταξύ των αφρικανικών χωρών και της Ελλάδας. Επίσης, 

ιδιαίτερο βάρος δίνεται στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις.  

Στην ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου, υπάρχει ένα βασικό εργαλείο για 

την παροχή υπηρεσιών. Είναι η ηλεκτρονική εφαρμογή “Africa at a 

Glance” όπου περιλαμβάνονται λεπτομερείς πληροφορίες για το 

οικονομικό περιβάλλον κάθε χώρας της Αφρικής, οι εμπορικές 

δραστηριότητες κάθε χώρας, οι εισαγωγές και οι εξαγωγές καθώς επίσης 

και άλλες ενημερωτικές πληροφορίες που μπορούν να διευκολύνουν τα 

μέλη του Επιμελητηρίου.  



 
 

Η Υποσαχάρια Αφρική αποτελεί ανερχόμενη δύναμη στην παγκόσμια 

οικονομία και πολλές μελέτες επισημαίνουν ότι αρκετές από τις χώρες 

της περιοχής προσφέρουν σημαντικές επιχειρηματικές ευκαιρίες σε 

συγκεκριμένους τομείς λόγω των αναγκών για εκσυγχρονισμό 

υποδομών, τεχνολογική εξέλιξη, αναβάθμιση βιοτικού επιπέδου. Οι 

έντονες πιέσεις που δέχονται οι ελληνικές εταιρίες λόγω της ύφεσης 

οδηγούν στην αναζήτηση νέων αγορών, συνεργασιών και συμπράξεων 

και η Υποσαχάρια Αφρική μπορεί να αποτελέσει πρόσφορο διέξοδο τόσο 

στο εξαγωγικό πεδίο όσο και για παραγωγική δραστηριότητα και 

επενδύσεις.  

Σήμερα θα γίνει παρουσίαση για 7 χώρες της Αφρικής από 

επιχειρηματίες που έχουν πλούσια εμπειρία καθώς και από στελέχη 

Πρεσβειών για την πορεία της οικονομίας των χωρών και εκτιμήσεις για 

μελλοντικές εξελίξεις. 

 

 


